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Profil du candidat

Pour compléter le profil, veuillez consulter les instructions ci-dessous. Remarque : Le profil ne peut dépasser trois pages mais les sections n’ont aucune restriction, par conséquent, chaque candidat peut choisir sur quoi mettre l’accent. 

	Nom:


	Titre/rôle: 


	Affiliation/communauté:


	Domaines d’expertise/connaissances et/ou éducation:




1. Déclaration personnelle
[bookmark: _GoBack]Décrivez brièvement comment vous pouvez contribuer à ce projet. Les facteurs pertinents peuvent inclure les aspects de votre formation; votre travail ainsi que vos expériences antérieures et/ou actuel dans ce milieu ou dans des domaines connexes; votre expertise ou expérience vécue; et/ou votre performance dans ce milieu ou domaines apparentés.  La formation peut être formelle ou informelle (p. ex. mentorat), et vous pouvez également indiquer si vous avez servi de mentor à d’autres. 
1.  Fonctions et distinctions
Veuillez énumérer les fonctions / rôles que vous avez occupés (ou que vous occupez actuellement) pertinents à cette candidature.  Ces postes ne de doivent pas forcément être limités à un emploi salarié. 
Veuillez énumérer tous vos accomplissements et distinctions pertinentes.  Ceux-ci peuvent être au niveau personnel, communautaire, universitaire, ou professionnel. 
1. Contributions à la création des connaissances, à l’échange des connaissances, et / ou l’application des connaissances
Décrivez brièvement vos contributions les plus importantes liées à la création des connaissances et / ou à l’échange et l’application des connaissances (maximum de 5) 
D.  Autres renseignements pertinents (facultatif) 
S’il y a lieu, veuillez inclure tout autre renseignement pertinent pour soutenir votre rôle / contribution à la demande de recherche proposée. 
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